



中国队选手在比赛中。

高

## 中国男子冰壶队两连胜

新华社北京2月12日电(记者谭畅、梁金雄、张悦姗)全场完成40次击打,成功率高达85%。中国男子冰壶队12日下午以“打”开路,以12比9战胜2021年欧锦赛季军意大利队,获得在北京冬奥会的第二场胜利。

此前的比赛,中国队一胜两负,意大利队两连败。中国队一垒许静韬、二垒王智宇、三垒邹强,四垒为队长马秀明,四人均为首次参加冬奥会。

赛前“点球”,中国队两次投壶距圆心61.7厘米,优于意大利队的92.2厘米,获首局后手权。首局,马秀明最后一投尝试分壶赢2分,其中一壶停在大本营边缘,经裁判持测量仪确认,中国队拿到2分。第二局,意大利后手得1分。第三局,意大利队多次失误。马秀明最后一投前,营中只剩两颗中国队得分壶,他旋壶入营直取3分。第四局,中国队持续施压,迫使意大利队早早用掉每场一次的暂停机会。意大利队四垒雷托尔纳兹最后一投选择高难度击打,拿到3分。第五局,上半场成功率100%的马秀明先清场再精准旋壶入圆心,得到3分。

中国队8比4领先进入下半场。第六局,先手的中国队局中一度实现4分牵制,雷托尔纳兹最后打定保住2分。第七局,邹强打出精彩一击,但马秀明第一投传击失败。意大利队趁机偷得1分,将比分扳为7比8。关键的第八局,中国队邹强、马秀明稳住局面,拿到3分。第九局,雷托尔纳兹最后一投完成高质量打甩,为意大利队扳回2分。

第十局,11比9领先的中国队拥有后手权,意大利队反复占位伺机偷分,中国队一次次成功清理。最终,马秀明用一个打定得到1分,中国队12比9获胜。



雅克利娜在北京2008年奥运会山地自行车比赛中。



雅克利娜参加北京冬奥会越野滑雪比赛。

真高

## 这名老将再战北京奥运

几乎没有人能以运动员的身份分别参加在北京举行的两届奥运会,46岁的巴西人雅克利娜·莫朗达成了这一壮举。

“和2008年不同,这次的气温要低很多,毕竟是冬奥会!”她向记者开玩笑说。她是史上第一位参加过八届奥运会的巴西运动员,其中包括五届冬奥会和三届夏奥会。

在10日举行的北京冬奥会越野滑雪女子10公里(传统技术)比赛中,她排在第82名。此前她参加了女子短距离(自由技术)的比赛,遗憾止步于资格赛。

在4日举行的北京冬奥会开幕式上,雅克利娜还和同胞一同成为巴西代表团旗手。她在2010年温哥华冬奥会闭幕式和2014年索契冬奥会开幕式上,也先后担任了巴西代表团旗手。

“我在奥林匹克运动史上留下了印记,也为我的国家创造了历史,这感觉很棒!”她说。

2008年盛夏,她曾骑着自行车穿梭于北京的大街小巷,攀登长城,近距离体验别样的东方文化。“我喜欢和当地人交流,他们都非常友好。”雅克利娜说,“对我而言,这是一段美好的记忆。”

年少时,雅克利娜患有哮喘,母亲便建议她坚持做耐力运动来缓解症状,雅克利娜由此与山地自行车结缘。

2005年,一次暴风雪让雅克利娜在加拿大的户外训练被迫中止,却让她的运动生涯增添传奇色彩。当时,她的现任丈夫,同时也是越野滑雪运动员的吉多·维瑟向雅克利娜介绍了古老的雪上运动。至今,吉多还是雅克利娜的私人教练。

在张家口回顾14年前的北京奥运之旅,雅克利娜认为当时的自己颇为青涩。“上一次我还不够成熟,在赛前会非常紧张,甚至不敢接受采访。”她说,“在经历了很多事情并成为一名母亲后,如今我已能更加从容地专注于自身。”

雅克利娜说:“和上次一样,中国为奥运会做了很棒的准备工作,这里的赛区很漂亮,赛事组织井井有条,奥运村的各项设施也很齐全,能够再次来到中国参赛真是太棒了!”

如今,雅克利娜已成为巴西奥林匹克运动史上的传奇。

据新华社电



高亭宇庆祝夺冠。 本版图片均据新华社发

# 实在是高

## 高亭宇怒破“旗手魔咒”

四年前,领奖台上高亭宇在身前竖起三根手指,“(因为得了)铜牌嘛,我也想比个‘一’”。

四年后,他用力拍打三下冠军领奖台,向天高举一根手指!

他做到了! 北京冬奥会速度滑冰男子500米冠军!

他为中国男子速滑创造了历史,也打破了奥运会代表团旗手难夺冠的“魔咒”。

2018年,从平昌冬奥会速度滑冰男子500米季军领奖台上走下,高亭宇心有不甘。

“我想给奖牌换个颜色,再送给刘广彬教练。”

那时这个黑龙江小伙,初出茅庐。“还行吧”“我也不知道啊”,幽默、话少、爱睡觉,是他留给人们的印象。

2022年2月12日的“冰丝带”,结束比赛的“心大少年”安静缓慢地绕场滑行,一脸严肃、认真,似乎过往种种,正从他身旁滑过。

接触滑冰,完全是高亭宇自己的选择。

“最早就是自己玩轮滑,后来看学校有滑冰队,就想玩,感觉挺刺激。”还在上小学,高亭宇没有告诉爸妈,加入了学校滑冰队。

因为放学后总不回家,妈妈张晓力好几个星期后才知道儿子在学校滑冰。“那时候不太支持,怕耽误学习。”张晓力说。

但高亭宇太喜欢滑冰了。“你不让我练,我就不念了。”就这样,高亭宇一直练到了小学毕业。

“这孩子爱动不爱说,我看练得挺好,就想把他送到哈尔滨,看看能不能有更好的发展。”张晓力带着儿子去找了现在的教练刘广彬。

“个头太小,再长长个,再来。”高亭宇回忆起当时被刘广彬拒绝的场景。

随后张晓力把儿子送到了牡丹江,师从刘德光教练。“2007年第一次见到这孩子,那个时候他身体条件很适合,就是又瘦又小,但冰感很好,身体素质也不错。”刘德光说。

随后成绩出众的高亭宇进入黑龙江省队,如愿师从刘广彬,之后又进入国家队。

这次主场作战,赛前高亭宇听到了许多“预言”。“别人都说第七组出场不可能夺冠,我偏不信,‘旗手魔咒’也吓不倒我。”

国际奥委会委员、索契冬奥会冠军张虹曾这样评价高亭宇,别看他表面嘻嘻哈哈,心智却很成熟。“他会给自己制定目标,经常看比赛视频,研究技术,他良好的心态也让自己不会有太多压力。”

不过与四年前拿下铜牌“没什么感觉”相比,12日夺冠后的高亭宇与教练相拥,并绕场一周,一边食指向天,一边大声呼喊,兴奋与激动溢于言表。

谈到未来,高亭宇说会先把身体调理好,并继续上学。“最近失眠,睡了八九个小时(平常睡10到12个小时)。”

离开混合采访区,“心大少年”转身,继续向下一个目标迈进。

据新华社电